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I Costi Sociali del bilancio 

Esercizio 2020

Di fondamentale importanza, ai fini della rendicontazione sociale, è il processo di formazione del Valore Aggiunto che permette il soddisfacimento finale dei Costi Sociali sostenuti dal Bilancio, inteso sia come differenza tra il valore della produzione lorda ed i consumi di beni e servizi, sia come distribuzione di tale ricchezza verso gli stakeholder di riferimento.

Gli interlocutori che, nell’ultimo triennio, hanno partecipato alla distribuzione del Valore Aggiunto sono stati e sono all’oggi:

• il Personale, attraverso la corresponsione degli stipendi;

• la Pubblica amministrazione, con il regolare pagamento di imposte e tasse;

• l’Azienda, grazie agli utili (destinati a riserva ed in parte all’ente locale di riferimento) ;

• la Collettività, con le erogazioni liberali a favore di varie iniziative meritevoli.

Dal punto di vista metodologico, si sono adottati gli schemi indicati nei Principi di Redazione del Bilancio Sociale e la configurazione a Valore Aggiunto Globale Netto, ovvero al netto degli ammortamenti.

UN’INTEGRAZIONE AL VALORE

AGGIUNTO: I COSTI SOCIALI

L’Azienda Speciale è una figura giuridica creata per gestire in maniera imprenditoriale i servizi pubblici locali, coniugando al meglio le esigenze sociali di soddisfazione dei bisogni della collettività con l’equilibrio economico e finanziario della gestione aziendale.

L’Azienda Speciale è quindi in parte “azienda no profit” e in parte “azienda for profit”.

E’ “azienda no profit” perché ha delle finalità istituzionali nell’ambito delle quali i risultati in termini di “utilità sociale” sono prioritari rispetto a quelli di carattere economico e finanziario. 

E’ “azienda for profit” perché sviluppa delle attività che producono flussi reddituali positivi allo scopo non di produrre utili, ma di compensare le perdite prodotte dalla gestione “non profit”, al fine di raggiungere complessivamente il pareggio di bilancio necessario alla sopravvivenza dell’ente stesso.

Il bilancio di esercizio dell’azienda speciale, costituito da stato patrimoniale, conto economico e nota integrativa, non rendiconta pienamente l’attività dell’azienda per quanto riguarda la produzione “istituzionale” di utilità sociale.

Si consideri inoltre che l’attività no profit non è misurata dal mercato: la domanda corrisponde ad esigenze sociali, i prezzi dell’offerta sono tariffati o addirittura gratuiti.

Conto economico e stato patrimoniale, quindi, non permettono di rilevare costi effettivi e benefici interni ed esterni (verso gli utenti e la collettività) realmente prodotti, così come il risultato di esercizio non può rappresentare il raggiungimento delle finalità istituzionali che non sono identificabili nel profitto come nel caso di una qualsiasi impresa commerciale.

I costi effettivi, infatti, comprendono i cosiddetti “costi sociali”, una conformazione di costi figurativi, che è tipica dell’attività caratteristica delle aziende speciali che svolgono istituzionalmente attività no profit reinvestiti a favore della comunità.

Nell’anno 2020 i costi sociali hanno raggiunto l’importo di €. 240.881,10 e vengono meglio evidenziati nella tabella che segue : 

· i “costi sociali” generati dalla contribuzione riconosciuta di 1,00 €. giorno nel pagamento delle rette degli ospiti, cittadini indunesi, in soggiorno presso il Centro Polivalente per l’Assistenza alle persone anziane, quantificati in circa €. 12.500,00 che non danno luogo a ricavi;

· il servizio infermieristico svolto a favore della popolazione indunese presso la sede ambulatoriale di Via Jamoretti ha generato costi di personale e di materiale per medicazione pari a €. 13.099,35;

· la riduzione complessiva di €. 175.241,75 praticata nella vendita di medicinali, SOP e OTC nel negozio di farmacia anche con le offerte e promozioni dedicate nella campagna di sconti “LI DIAMO PER SCONTATI”;

· Gestione e manutenzione defibrillatori installati sul territorio comunale €. 2.250,00;

· I costi sostenuti per il servizio di trasporto pasti a domicilio pari a €. 1.490,00;

· Distribuzione al Comune di Induno Olona dell’utile di €. 36.300,00.
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Oltre al valore dell’utilità sociale prodotta dall’Azienda, che sfugge alla rendicontazione contabile ma che è stata comunque ampiamente esaminata nei capitoli precedenti, si vuole infine evidenziare il vantaggio prodotto da A.S.Far.M. a favore dell’Ente Locale di riferimento (e quindi in ultima analisi a favore della collettività) dato dall’accrescimento costante ed annuale del patrimonio immobiliare pubblico generato dalle divere attività dell’Azienda.

A.S.Far.M. infatti, per conto dell’Ente locale di riferimento si occupa da sempre dello studio, progettazione e realizzazione delle ordinarie e delle straordinarie opere di manutenzione e di adeguamento di legge da realizzare sull’immobile di Via Maciachini, 9 destinato a struttura di assistenza per le persone anziane, oltre alla continua opera di manutenzione ed aggiornamento anche dell’immobile aziendale di Via Jamoretti, 51.
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